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És ezt az áldozatot akkor meg 

BÁAÁNSÁGI 
MmaGYAR NAPILAP 

r g e 

Adóleszállitás 
komoly tervével foglalkozik Arge- 

tcianu pénzügyminiszter. Amikor ezt 
az elhatározását a köztudatba dobia, 

bizonyára nem meggondolatlan köny 

nyelmüséggel teszii mint Jorga 

aki a panaszkodó gazdáknak egysze- 

rüen azt tanácsolta, hogy ne törődüe- 

nek adósságaikkal s ne is fizessék azo 

kat, hanem a pénzügyi szakember 

megfontoltságával teszi nyilatkoza- 

tát. aki ismeri az ország helyzetét és 

tudja, mit kell tenni és mit lehet ten- 

ni. A hatalmas számok labirintusai- 

ban otthonos rideg, pénzember tisztá- 

ban van azzal, hogy hiába állit ösz- 

sze papiroson gyönyörü költségvetést, 

ha annak egyes tételeit nem tudja 

realizálni. IÍgy volt ez a multban, 

amikor rendeletileg állapitották meg 

az adókat tekintet nélkül az ország 

lakosságának teherviselési , képessé- 

gére. Argetoianu nem uj találmány- 

nyal akarja boldogitani az embere- 
ket, hanem egyszerüen a tényekhez 

alkalmazza a költségvetést. Az adók 
soha be nem folyó milliárdjait egy- 
szerüen arra a nivóra szállitja le. 

amely a tényleges adóbevételeknek 
megfelel, Hogy miből fedezik majd a 

kiadásokat? A kiadási tételek is csök- 

keni fognak. Az idei költségvetés har 

minenyolc milliárd volt, a jövő évi 

huszonöt milliárd lesz, tehát tizenha: 

rom milliárddal kevesebb, mint a 

mult évben, Ez harmincöt százalékos 

csökkentésnek felel meg. A csökken- 

tés igen nagy áldozatokat követel 

majd a tisztviselőktől, de az ország 
ezész lakosságától is. És ennek a pro- 

blémának a megoldása a legnehezebb 

Az áldozatosságból a készség talán 

megvolna még, a lehetőség azonban 

a minimumra redukálódott. Mik lesz- 

nek azok az uj források, melyekkel 

Anrgetcianu a gazdasági élet tespedt- 
ségét meg akarja szüntetni, nem tud- 
juk. Vigyáznia kell azonban, nehogy 

a sulyos beteg az operáció következ- 

tében haljon meg. Az adóleszállitás 
egymagában már nem tudja kiválta. 
ni azt az örömöt sem, mely megillet. 
ré, mert nincsenek meg azok a biztos 

alapok, melyek forrásai lehetnének 

csökkentett adófizetésnek. Három év 
előtt még készséggel vállalta a lakos- 

ság az erejét csaknem meghaladó ter- 

hek viselését is amikor Maniuék 

igérték, hogy ez az ut vezet az igéret 
Azóta ez az igéret földje 

messzebb került tőlünk, mint valaha. 

Elni akarunk, szerényen, de becsület- 

tel és tisztességesen. Ezt kell biztosi- 

tani az ország minden polgára számá- 

ra, akkor lehet szó áldozatokról is. 
kell 

hozni mindenkinek, nemcsak a tiszt- 
viselőknek. És meg kell hozni ará- 

nyosan, tehetőségéhez mérten. A sze- 

Minden négy 

A megvalósuláshoz közeledik az 

a terv, amely a nagyipari vállala- 

tok tehermentesitését célozza. Az 

állam ugyanis milliárdokkal tarto- 
zik hét nagy ipari vállalatnak és 

ezért a pénzügyi helyzet enyhitése 

céljából az a gondolat merült fel, 

hogy ezt a tartozást - miként meg- 

irtuk - kötvények formájában 

realizálják. A nagyipari vállalatok 

kötvénykibocsátására vonatkozó 

tervezetét a pénzügyminiszterium 

elkészitette és az a következőket 

tartalmazza. 

Minden olyan nagyipari vállal- 

kozás, amelynek az állammal szem- 

A népkisebbségek csak akkor érhetnek 

el pozitiv eredményeket, ha jóban-rossz- 

ban kitartanak egymá 
Az európai népkisebbségek kon 

gresszusa tegnap tartotta záróülé 

sét. Ennek kiemelkedő részét képez 

te Mayer Ebner dr. a románini 

cionista mozgalom egyik vezéregyé- 

niségének felszólalása. Mayer Eh- 

ner dr. különben a népkisebbség 

kongresszus egyik alelnöke volt és 

többek között a következőket mon- 

dotta: 

-A jelenlegi körülmények köze- 

pette a népkisebbségi szervezkedése 

jogaik biztositására feltétlenül 

szükséges és az a nézetem, hogy a 

népkisebbségek hivatalos szerve 

mintegy kiegészitését képezi a Nép- 

szövetségnek. Mi népkisebbségek 

csak akkor érhetünk el pozitiv ered- 

ményeket, ha jóban-rosszban váll- 

vetve kitartunk egymás mellett. A 

kifejtendő szolidaritásban rejlik az 

erőnk és amilyen erős méretünek 

mutatkozik ez a népkisebbségi szo- 

lidaritás, ugyanolyan biztosak lesz: 

nek a szolidaritás által elért ered- 

mények.. 

génynek szegényesen, a gazdagnak 
is olyan mértékben, hogy ennek való- 

ban meglegyen az áldozat jellege. 

Mindennek azonban van egy kardi- 

pális feltétele: a közéleti tisztaság és 
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ben követelései vannak és amely 

legalább négyszáz millió lei befize- 

tett alaptőkével rendelkezik, továb- 

bá az államgazdaság és nemzetvé- 

delem szempontjából hasznos ter- 

melést végez, az állami tartozások 

fedezésére kötvényeket bocsáthat 

ki. A kötvényeket ugy a belföldön, 

mint a külföldi piacokon elhelyez 

hetik, azokat leire vagy bármilyen 

más külföldi valutára kiállithatják. 

A román állam a kötvényeket a 

gyárvállalattal szemben fennálló 

tartozásai erejéig garantálja. A 

kötvények husz év alatt amortizá- 

landók, az amartizálásért ugyan- 

Beszéde további részében Mayer 

Ebner dr. a zsidóság helyzetével 

foglalkozva ezeket hangoztatta: 

= Ami a zsidóőkérdést illeti, mi a 

zsidóság vezetői nemcsak a vallási 

tradiciókért küzdünk, hanem az 

ujabbkori zsidóságnak még egy má- 

sik küzdelemben is részt kell ven- 

nie. Ez a küzdelem nem szoritkoz- 

hatik másra, mint arra, hogy a zsi- 

dóság népkisebbségi jogosultságát 

ország-világ elismerje. Tehát mint 

a zsidó népkisebbség védője és har- 

cosa, emelem fel szavamat a népki- 

sebbségek kongresszusán. Ami a ro- 

mániai zsidóság helyzetét illeti, ép- 

pen az általam hangoztatott népki- 

sebbségi szolidaritásra volna szük- 

ség. Remélem azonban, hogy a hely- 

zet javul. ! 

Mayer Ebner dr. kifejtette még, 
hogy Romániában sok ezer honta 
lan zsidó él, de hiszi, hogy a Jorga- 
Argetoianu kormány igéretéliez hi- 

ven módositja az állampolgársági 

tisztesség feltétlen helyreállitása, 

hogy a köz által áldezatul adott mil- 

liók valóban rendeitetésiket töltsék 

be és ne egyes zsebeket gazdagitsa- 

nak. És eltávolitása a kormányból 

FŐSZERKESZTŐ: 

vuUcHETICH 

százmillió lei alaptőkével 

rendelkező vállalat, melynek követelése 

van a kincstárral szemben, ezen összeg 

erejéig bocsáthat ki kötvényeket és 

ezeket az állam garantálja 

s mellett 

ukrán, orosz kisebbségek képvise- 

ijogainak elismertetéseért - bár- 

küzdelmet folyiatják, Hogy a nem 

zetiségeknek btesitott jogo ne
- 1 

erződésekben foglalt határozatok 

iatban meg is valósitsák. 

csak felháboródást 

ENDREDE 
zetr 

csak az államkincstár felel A' köt 

vények elfogadói kamatmegtérités 

ben részesülnek. A kamatot és az 

árfolyamot a pénzügyminiszterium 

az illető gyárvállalattal együttesen 

állapitja meg. A kötvények után 

adót nem kell fizetni és a belföldön 

az államkincstár készpénzfizetés- 

ként fogadja el azokat a megállapi- 

tott napi árfolyam mellett. 

Gazdasági körök optimizmussal 

néznek a kötvénykibocsátás elé, 
mert remélik, hogy a bankjegyfor- 

galom a kötvények révén élénkebb 
lesz. A javaslatot az őszi ülésszak 

ban tárgyalják. 

törvényt és lehetővé teszi, hogy a 

hontalan zsidók, akiknek állampolk 

gári jogait senki nem vonhatja két- 

ségbe, végre állampolgárságukat 

megkaphassák. 

Ezután a romániai görög, bolgár 

lője beszélt. Jakabffy Elemér 
dr. felszólalásáról ezideig még nem 
érkezett hir. A felszólalások után a 
népkisebbségi kongresszus határo- 

zati javaslatot fogadott el, amely 

leszögezte, hogy csakis a népki- 

sebbségekkel való konciliáns bánás- 

mód biztosithatja. Európa konszoli: 

dálását és felvirágzását. Kimondot 
ták, hogy a nemzeti népkisebbségek 

melyik országban is éljenek , a 

csak irott malasztok, necsak a béke- 

legyenek, hanem azokat a gyakor 

mindazoknak a komolytalan elemek- 

nek, amelyek közgazdasági viccekkel 
ltanak ki az 

amugy is agyonzaklatott köz 

ményből. ;



2. oldal 

A termesvári zálogházi betörés igen ügyes 
találmany megvalósitásahoz vezetett a pénz- 

szekrények biztonsaga érdekeben 
Ujfalvi Kálmán, a Bega-ma- 

lom gépésze, rajzokat és képeket 
hozott be a Déli Hirlap szerkesz- 

tőségébe és nagy lelkesedéssel ma 
gyarázta találmányát. Mert talál- 

mányról van szó, amely Ujfalvi 
Kálmán agyában született meg és 

amelynek gyakorlati megvalósitá- 

sán Wilpret Vilmos főgépész 
segédkezett neki. Nincsen egyéb- 
ről szó, mint arról, hogy Ujfalvi 

Kálmán találmánya lehetetlenné 

teszi a pénzszekrényeknek idegen 

kulccsal való felnyitását, vagy fel- 
törését. A mai sanyaru világban 
időszerütlennek tetszik talán a fel- 
fedezés, mert hiszen alig van ma 

ember, akinek pénzszekrénye és 
abban pénze volna. Azonban más 

oldalról tekintve a dolgot, éppen a 

mai időszak teszi szükségessé a 
találmányt. Ma a tolvajok és a be- 

törők fokozottabb mértékben igye 
keznek maguknak zsákmányt sze- 

rezni és éppen ezért szükséges, 

hogy akinek kicsi vagyona van, 

azt fokozottab mértékben őrizze. 
Éppen ez teszi majd nélkülőzhetet- 

lenné Ujfalvi Kálmán találmányát 

mindazoknak részéne, akik pénz: 

szekrényüket meg akarják óvni az 

avatatlanoktól. 

Nem bocsátkozunk szakszerü le- 

irásba, csak nagy vonásokban 

mondjuk el a találmány lényegét- 

A pénzszekrényeket Mjfalvi és 

VWilpret diszes kerettel veszik kö- 

rül. Ebben a keretben vékony 

üvegcsövek vannak, amelyek egy 

atmeszféra nyomásu komprimált 

levegővel vannak telitve. Mihelyt 

valaki álkulcsot dug a zárba, vagy 

feszitő szerszámokat illeszt 
a pénz 

szekrényre, a legközelebbi üveg- 

cső eltörik és a hbelőle kitóduló 

komprimált levegő riasztó 
készülé 

kot hoz működésbe, amelynek 

hangja messzire hallható. Ha 

azanban a pénzszekrény tulajdo- 

nosa akarja kasszáját saját 
kulcsá- 

val kinyitni, ugy azt minden baj 

nélkül megteheti és a védőrá
csnak 

első oldala a szekrényajtóval 

együtt mozdul el. 

Erdeklődtünk Ujfalvi Kálmán- 

nál, hogyan jutott arra az es
zmére, 

hogy éppen a pénzszekrények 
vé 

delmével foglalkozzék. 

Az elmult télen, amikor 
a te 

mesvári zálogházban betörők fel- 

feszitették a pénzszekrényeket, 

jutott eszembe, hogy valamit ki 

kellene eszelni a betörők munkájá- 

nak megakadályozására. Tervez 

gettem, gondolkoztam, probálkoz- 

tam és végül megszületett bennem 

a gondolat. A tervet előbb kicsiny- 

ben, majd nagyban is megcsinál- 

tam, kipróbáltam és bevált. Wil 

prettel együtt aztán tökéletesitet- 

tük. Bemutattuk több helyen már 

pénzszekrényeken és mindenütt 
el 

voltak ragadtatva a védő készülék- 

től. A készülék különben nem is 

drága és már több megrendelést is 

kaptunk rája. 
Ujfalvi Kálmán azután elmon- 

dotta, hogy nem ez az első talál- 

mánya. Kisebb-nagyobb találmá- 

nya már egész sereg van. Szabald 
időben sokat foglalkozik müszaki 

deolgokkal és pedig nemcsak gya- 

Örömmel számolunk be olvasóink- mány és a müvészet terén gyakvan 

nak Ujfalvi Kálmán találmányá- ! megnyilatkozik és minden ilyen 

ról. Örvendünk, hogy egy magyar megnyilatkozás igazolása annak, 

ember sikeréről adhatunk hirt. A ] hogy a magyar méltó arra a meg- 

magyar ész a technika, a tudo becsülésre, amelyért küzd. 
zg 

e 

Román bélyegek tömeges hamisitásával 
e 

e 

vádolt erdélyi ember a budapesti törvény- 
Z 

szék előtt 
A budapesti ügyészség hetek előtt [ hamisitványok. A román államkincs- 

vádiratot adott ki Grosz Simon erdé- tár képviseletében Lazar Nándor dr- 

lyi lakos, román állampolgár ellela ügyvéd, a budapesti román követség 

nagyszabásua bélyeghamisitás miatt. jogtanácsosa jelent meg a tárgyalá- 

Hat hét előtt tartóztatták le Grosz sen és a vádlott elitélését kérte. A 

Simont Budapesten és ekkor körül- védő hivatkozott arra, hogy legfel- 

belül négyezer dollár értékü hamisi- jebb kisérletről lehet szó, mivel pedig 

tott román bélyeget találtak lakásán. a magyar törvény a bélyeghamisitás- 

A biróság tegnap foglalkozott nál kisérletet nem ismer, ennélfogva 

üggyel és Grosz a törvényszék előtt felmentést kér. A törvényszék ezt az 

azzal védekezett, hogy a bélyegeket álláspontot elfogadta és Grosz Si- 

Gans nevü ismerősétől kapta és tá- mont felmentette. 

volról sem sejtette, hogy a bélyegek 

a 

A szegényházban megdhalt „milliornos' 
koldusasszony hagyatékát perli egy 

varos tartásdij cimén 
A legfantasztikusabb özrökségi ] Ujpesi városa pört indit: a hét- 

pörben sincs olyan érdekes szerep ezer pengőből négyezer pengőt 

lő, mint amilyen furcsa szereplől magának követel. A keresetnek az 
vannak egy ujpesti örökségi pör- az alapja, hogy Kőmüvesnét és az 
nek, ahol maga a város követel urát esztendőkön át az ujpesti 
pénzt egy koldusasszony hagyate szegényházban ápolták és eltartási 
kából. dij) fejében jár a pénz a városnak. 
Nagy feltünést keltete néhány A hagyatéki eljárást aligha le- 

hónapja, hogy az ujpesti szegény- het bonyodalmak nélkül bevégezni, 

házban meghalt egy Kőmüves mert Ujpest jogos követelésén ki- 
Lászlóné nevü öreg koldusasszony vül még egész sereg igénylő akadt 

az 

és a hálála után kiderült, hogy az örökségre. Elsősorban Kőnü- 

ugynevezett „milliomos" koldus vesné ura követeli a nétezet nen- 

volt a szalmazsákjában rejtve gőt, de jelentkeztek a rokonok is 

hétezer pengőt találtak. A pénz 
hagyatéki letétbe került és most 

Felemelték szeptember 
kezdve a betegsegélyző járulékokat 

a nagy deficit eltüntetésére 
A munkaügyi miniszterium táv- ] éves korig a második, azomfelül 

iratilag értesitette Sosdean pedig a harmadik osztályba tartoz 

Miklóst, a temesvári betegsegélyző nak. Sosdean igazgató kijelentette, 

pénztár igazgatóját, hogy szep hogy nem annyira járnulékemelés, 

tember elsejétől kezdve a minisz- mint inkább azoknak a kifizetett 

terium felemelte a betegsegélyző segélyekhez való kiegyenlitődése 

járulékokat. A járulékok most a történt meg. A segély ezidőszerint 

következők lesznek: Első osztályt meghaladta a százhusz ezázalékos 

pan az eddigi napi 00 bani helyett arányt. mig ezzel szemben a járu- 

60 bani, a második osztályban egy lék alig nyolcvan százalékos 

lei helyett 1.40, a harmadik osz arányszámot mutatott. A járjulék- 

tályban két lei helyett 2.40, a emelés valószinü oka az a nagy de 

negyedik osztályban három lei ficit is, amellyel az utóbbi években 

helyett 3.50, az ötödik osztályban a munkáspénztár küzd. Ez a defi- 

az eddigi 4 lei helyett 4.70 lei. Uj cit arra vezetett, hogy ugy az or- 

osztályozás történt a mezőgazda- vosck, mint a személyzet fizetését 

sági munkások járulékainak fize- csökkentsék. Nem valószinü, hogy 

tése terén is. Tizenhat éves korig a jelenlegi sulyos viszonyok között 

ezen munkások az első, azonfelül ez az emelés egyensulyba hozná a 

a második osztályba tartoznak. A pénztár anyagi ügykezelését. 

mezőgazdasági cselédek tizenhat -- 

a koldusasszony örökségéért. 

lelsejétől 

Vaskapu, ajtó es diszkerités 
ez Xe sodronyfonatbetéttel 

elegáns 
praktikus 

tartós és 
olcsó 

előnnyel rendelkezik. Mintalap és 

árjegyzékkel szolgál 

Bozsák M. és Fia R. T. 
Temesvár-Gyár- 
Telefon 3-88. 

tehát minden 

En 
EE sodronyáru-, vas- és rézbutorgyár. 

város, Alsóárok-u, 10. 

korlatban, hanem elméletben is. Nagy készletek! Prompt szállitás! Olcsó árak! 

z z 
Fénykép nyomán 
elcsipték az autók ves edel- 

mes tolvaját 

Néhány nap előtt a belvárosi 
Capitol mozi előtt, mint megirtuk 
Vasárhelyi Béla dr. kiso0al 
hatósági orvos autójárol ellop 
három felöltőt és különböző szer. 
számokat. Vásárhelyi Béla és 
barátja a mozielőadást nézték ve 

gig és eközben történt a lopás. Az 
orvos feljelentést tett a rendőrsé 
gen és elmondotta, hogy egy fia 
talemberre gyanakszik, aki a kocs 
körül ólálkodott és husz lei ellené 
ben az autó őrzésére ajánlkozott. 
A rendőrségen erre megmutatták 
az isemert autótolvajok fényképei 
és Vásárhelyi Béla az egyik fény 
képben felismerte azt a fiatalem 
be-t, akit a mozi előtt látott. 

fénykép Flegern József huszon 
két éves közismert tolvajt ábrá 
zolta, aki hasonló lopások miat 
már nyolc hónapot ült. A detek 
vek a kapott személyleirás alap 
nyorczni kezdtek és az egyiknek 
sikerült Fleger Józsefet a józsef 
városi állomás környékén az egyik 

lebujban elcsipni. Bekisérték 
rendőrségre, ahol beismerte 
ujabb lopást. Vallomása során e 

mondotta, hogy a lopás után m 
nap Aradra utazott, ahol a felöltő 
ket az egyik korcsmában háromm I 
száz leiért zálogba tette, mig 

szerszámokat Boros Károly dét 
tai autóbusztulajdonosnak adta, 
aki ezért Temesvárra hozta vissza. 
Boros Károly, amikor megtudta, 

hogy a szerszámok lopás utján 
kerültek a fiatalemberhez, azonnal 
viseszaszolgáltatta azokat a tula 
donosnak. A póruljárt Volvajt á 

eere eeeeelelemelee 
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egyenmközzi 
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an 
Dét! hit 

F. PODRACZKY 
Timisosra II ker., Iskola-utca 10. 

Műübutor kárpitos speciál bőrbutorokra 
zlzzmaaa a 

Nagy raktár mederi 
cserópkályhákban 

Minden szinben és kivite 
ben, elsőrendü anyagb 
bámulatos olcsó áron 

1898. évben alapitott 

(Wlasefte-utca, ul gyár a sarkon tul 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály 
hboátrakások és javitások pontosan 

és gyorsan eszközöltetnek. 
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Oroszország a 
üzent a népszövetségi ülések titkossá- 

genfi képviselője hadai 

gának és kijelentette, hogy minden 
beszédét nyilvánosságra hozza 

CGenf, a Népszövetség székhelye 
ismét mozgalmas képet mutat. Teg- 

nap délelőtt ünnepélyes keretek ké- 
zött nyitották meg a Népszövetség 

hatvannegyedik ülésszakát. A tag 
államok külföldi képviselői és meg 
bizottai már napok előtt Genfbe ér 

keztek és tájékoztatták magukat a 

helyzetről. Tegnap délelőtt tizen- 

egy órakor volt a népszövetségi 
ülésszak megnyitója. Az európa- 

szerte lábrakelt hirekkel ellentét- 
ben nem Titulescu, Románia 
londoni követe, hanem Leroux 

spanyol külügyminiszter lett a je- 
lenlegi ülésszaknak a vezetője. Le- 
roux a megnyitás után néhány szó- 

ban 
ecsetelte a világszerte érezhető 
gazdasági válságot és ama né- 
zetének adott kifejezést, hogy 

ez a körülmény még indokol- 

tabba teszi a Népszövetség mü- 
ködését. 

A megnyitó után beszámoltak azok- 
ról a munkálatokról és felolvasták 

azokat a jelentéseket, amelyek a ta- 
vaszi közgyülés óta elkészültek. Ezt 

követőleg a német delegátus az eu- 
rópai gazdasági bizottságnak a mü- 

ködéséről tartott ekszpozét. A meg- 

nyitó ülés mindössze félóra hosszat 
tartott és ugy döntöttek, hogy az 

első érdemleges ülésre ma szerdán 

délelőtt jönnek össze. 
A Népszövetség közgyülésével 

kapcsolatban jólértesült körök ugy 

tudják, hogy a mostani tanácskozá- 
sokat lehetőleg a nyilvánosság ki- 

zárásával akarják megtartani. Ezt 

a hirt látszik igazolni az a tény, 
hogy a Népszövetség ülésszakának 
hivatalos megnyitása után a tanács- 
tagok zárt ülésre vonultak vissza és 

ott folytatták előzetes megbeszélé- 
seiket. Ezen a megbeszélésen is ha- 

tározott kijelentés hangzott el, hogy 
a tanácskozásokat különösen 

azokban a kérdésekben, ame- 

lyek az európai politika szem- 

pontjából kényesek, zárt tár- 
gyalások keretében folytassák. 

A megnyitó ülést követő zárt ta- 
nácsülésen ugy döntöttek, hogy a 
szerdai ülésen először a magyar- 
német kereskedelmi szerződés 
ügyét tárgyalják. Ezután pedig a 

francia-orosz meg nem támadhatási 

szerződés vitájára kerül sor. Kü- 
lönben a francia-orosz tárgyalások 

iránt a tanácstagok körében igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg és 

bizonyos, hogy különösen Németor- 

szág részéről ehhez az ügyhöz je- 
lentős hozzászólások fognak elhang- 
zani. 
A zárt ülésen különben igen ki- 

nos epizód játszódott le. Szólásra 
emelkedett ugyanis Litvinov 

orosz külügyi népbiztos és tiltako- 
zott a zárt ülések terve ellen. 

Kijelentette, ha nem adják fel 
a zárt ülések tervét, ugy ő a 
felszólalásait, amelyeket a zárt 

ülésen elmondott, a népszövet- 

ségi közgyülés nyilvános ülé- 
sein megismétli. Az a nézete, 

hogy a Népszövetségnek a le- 
tárgyalt kérdésekben semmi- 
féle titkolni valója nincs. 

és tegnap szenzációt 

lament megnyitásától, 

Litvinov ezzel a magatartásával bo- 
nyodalmakat fog előidézni. 
A népszövetségi köröket különös- 

képpen érdekli a német-osztrák 

vámunió kérdése. A Petit Pari-ien 
értesülése szerint, az a hir, miztha 

a hágai döntőbiróság már elutasi- 
totta volna a német-osztrák vám- 
egyezmény tervét, nem fedi a té- 

nyeket. A valóság az, hogy Scho- 
ber osztrák kancellár, aki már egy 

hete hallgatag magatartást tanusit. 
ebben a kérdésben, döntő lépésre 

szánja el magát. 

Schober a népszövetségi tanács 
mai ülésén bejelenti, 

Ausztria a maga részéről vég- 

legesen lemond a német-osztrák 

vámunió tervéről. Természetes. 

hogy Schobernak ez a bejelen- 

tése nem marad hatás nélkül és 

az osztrák kancellár felszólalá- ! 

hogy 

sa után Curtius német birodal- 

mi külügyminiszter is kényte- 

len hasonló értelemben nyilat 

kozni és a népszövetségnek tu 

domására hozni, hogy Német 
ország is elejti a vámunió ter: 

vét. 
Sechober ugyan hajlandó lett volna 

Curtius mellett a vámegyezmény 

érdekében kitartani, azonban az 

Angol Bank visszavonta a 150 mil 

lió schillinges rövidlejárata hitelt 

és mivel Curtius jelenleg Ausztriá- 

nak pénzügyi támogatást nyujtani 

nem tud, nem maradt más hátra, 

mint a vámegyezményről való le- 

mondás. Genfi nemzetközi politikai 
körök bizonyosra veszik, hogy 

Schober a Népszövetség ülésszaka 

után visszatér Bécsbe és benyujtja 

lemondását. 
- 

eram 

Lázadást szított a falu lakossága között 
egy volt nemzeti parasztpárti képviselő, 

akit ezért letartóztattak 
Néhány nap előtt a dambovitame- 

gyei Pefieteni község 

sággal fellázadtak, kiüzték a faluból 

a csendőrséget, ellentszegültek a hi- 

vatalos közegek intézkedéseinek, nem 

türték az adóbeszedést és tökéletes 

forradalmi állapotot teremtettek. 

egész zürzavar néhány óra 

lakosai való- 

hosszat 

tartott, mert a lakosságot végre meg- 

fékezték és másnap már nyugalom 

volt a községben. Azóta az ügyészség 

erélyesen nyomoz a lázadás ügyében 

keltő fordulat 

történt. Az ügyészség ugyanis arra a 

megállapitásra jutott, hogy a parasz- 

tokat Spineanu Cesar, volt nemzeti 

Az 

parasztpárti képviselő, a dambovita- 

megyei nemzeti parasztpárti 

zet elnöke, lázitotta fel és az ő felszó- 

litására tagadták meg Perieteni köz- 

ség lakosai a polgári engedelmet. Az 

ügyészség a nyomozási adatok alap- 

ján Spineánu Cesar volt képviselő le- 

tartóztatását kérte, akit a vizsgáló- 

biró letartóztatott. Bukarestben az 

intézkedés, különösen a nemzeti pa- 

rasztpárti körökben nagy feltünést 

keltett és izgalommal tárgyalják az 

eseményeket. Spineanu szabadlábra 

helyezése érdekében politikai akciót 

inditottak. 

szerve- 

- 

Hogyan vette 
mazn 

elejét a kormányzó a 
pártok beleavatkozásának a jegyzői 

áthelyezések ügyébe 
Az utóbbi napokban Temesme- 

gyében tömeges jegyzői áthelyevé- 

sek voltak. Mielőtt még az athelye- 
zések megtörténtek volna, A pre- 
tektura közölte, hogy bármilyen 

iránya közbenjárás céltalan. A köz- 

lemény ellenére több jegyző érdeké- 
ben politikai pártizü küldöttségek 
jelentek meg Peter Julian dr. 
kormányzónál. A kormányzó türel 
mesen végighallgatta a küldöttsé- 
get, az azonban haza sem érkezsatt 
még, amikor a protezsált jegyző ér- 
tesitést kapott, hogy a küldöttség- 

járás miatt tiz napi fizetésmegvo- 

nással büntették. űrdekes, hagy a 

büntetés a régi magyar közigazga 
tási törvényben szerepel és kulön 
belügyminiszteri rendelet jogot 

adott a főispánoknak, hogy ezt a 
büntetést, amelynek magyar elne- 
vezése sorbüntetés, tisztviselőivel 

szemben alkalmazhassa. Tekintettel 
arra, hogy a jegyzők a módositott 
közigazgátási törvény ártelmében 

ismét állami iisztviselőkké lettek, a 

kormányzó a politikamentesség és 

a fegyelem érdekében példát sta- 
tuál. Igaz, hogy azóta megszünt a 

küldöttségjárás az áthelyezett jegy- 

zők érdekében. 

z 

Jloraát a politikusok ismét az egye- 
temi katedrán szeretnék látni a 

Még hosszu idő választ el a par- 
azonban 

ri szünete véget ért és ismét moz- 
galmas élet uralkodik a politika 
berkeiben. A parlament őszi ülés- 
szakára megkezdődtek az előcsatá- 

rozások és - mint ilyenkor mindig 

miniszterelnöki szék helyett 
- szárnyra kelt a kormánykrizis 

hire. Eszerint Jorga feltétlenül 
szeptember elseéjével a politika nyá távozik, ő maga is megunta már a 

nem nekivaló harcot és Arge- 

toianu veszi át a miniszterelnök- 

séget, akit a liberálisok is támogat 
nának. Egyelőre csak annyi tény, 

hogy Jorga és Argetoianu tegnap 

3. oldal 

Bukarestbe érkeztek és most már 
állandó tartózkodásra a fővárosban 
maradnak. Jorga és Argetoianu 

külön-külön tanácskoztak és infor- 

máltatták magukat a helyzetről. 
Argetoianu hosszasan tanácskozott 

Manoilescu Mihály bankkor- 

mányzóval, aki a pénzügyi helyzet- 
ről tett a pénzügyminiszternek je- 
lentést. Valószinünek tartják, Logy 

Manoilescu szabadságideje alatt 

maga Argetoianu kiván beleszólást 

a Nemzeti Bank ügymenetébe. Jor- 

ga több miniszterével tárgyalt és el- 
siklott a kormánykrizisről szoló hi- 

rek felett. Pedig a miniszterelnök 

nagyon érzékeny, ezuttal azonban 
szabad utat enged a találgatások- 

nak. Bizonyos, hogy Jorgát, kisded 

csoportjától eltekintve, mindenki 

ismét a rektori és nem a miniszter- 
elnöki székben szeretné látni. 

zspeme 
e e 

Segitsünk 
másokon, mert azzal mind- 

annyiunkon segitünk 

A magyar asszonyok nemzeti szö- 
vetségének hivatalos budapesti lap- 
ja, A Magyar Asszonyok, szeptem- 
beri száma vezetőhelyen Tormay 
Cecil drámai erejü és költői lendü- 
letü felszólitását hozza a magyar 
asszonyokhoz. Azt irja többek kö- 
zött, hogy a nyár elégette a re- 

ményt a földeken, de a lelkekben 
nem égethette el. A nyár kifosztot- 
ta a magyar kamrákat, még a fillér 
is elgurult, de a hitet nem lehet ki- 
fosztani és az akarat nem gurul el 

attól, akinek van. A nehéz órákat 
azok szaporitják, akik kezüket tör- 

delik és azok röviditik meg, akik a 
jövőben bizón, bátran mindkét ke- 
zükkel felveszik a harcot. A jövő 

nemzedéknek hozzuk meg azt az 
áldozatot, amit a nemzet kér. Se- 
gitsünk másokon, hogy mindany- 
nyian ki tudjuk várni a jobb időtt 
A szózat nálun kis aktuális. 

.. 

A szerelmes császár 
válik feleségétől és Amerikába 

költözik 
Londonból érkezett jelentés szerint 

a kinai volt császár felesége válópert 

adott be férje ellen és ennek a váló- 

pernek különös háttere van. Kiderült 

ugyanis, hogy a kinai ekszcsászár 

legutóbb beleszeretett egy amerikai 

leányba, aki sokáig időzött Peking- 

ben. Az ekszcsászár el akarja venni 

a leányt feleségül, de ez csak akkor 
hajlandó hozzámenni, ha a volt csá- 

szár végleg Amerikába költözik. A 
szerelmes kinai uralkodó teljesiteni 

hajlandó ezt a feltételt, de előbb el 
kell válnia feleségétől, Az asszony 

eleinte hallani sem akart a válásról, 

Heuan-Fung ekszcsászár azonban a 
kegyetlenkedéstől sem riadt vissza 

csak azért, hogy feleségét] lal válás 

gondolatával megbarátkoztassa. A 

válókeresetben az asszony előadja, 

hogy eleinte hősiesen türte férje ke- 

gyetlenkedéseit,elkeseredésében utóbb 
több izben öngyilkosságot is kisérelt 
meg, de végeredményben belátja, 

hogy a mai helyzet már tarthatatlan 
ezért félreáll az utból. 

zasztázzeszteta 

eta zeletere selek meghoszsza izumok, vaz 
önt bériciek, élcsó és erön z 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY 
. raR 4 szá. 

- 

A a4, este 9 után 10 és 4 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: 

Havonta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

830, félévre 600, évente 1200 lek 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nromda ! R-T 

nyomása. 
- 

Gerdánovis Sándor 
a régi temesvári polgár prototi- 
pusa, nyolcvan esztendős. Életének 
ez a nyolc évtizede maga egy da- 

rab történelem, mely összeforrt 

Temesvár történetével. Évtizede- 
ken át első büntetőbirája volt a 

temesvári törvényszéknek és itéle- 
teit mindig az igazságszeretet és 
megértés szelleme hatotta át. Köz- 

mondássá vált pártatlansága és az 
a bölcs judiciuma, melyet a felső- 

biróságok is mindenkor respektál- 
tak. A közvetlenséget a legideáli- 

sabban valósitotta meg, mert nem 

csak magyarul és németül, hanem 

rom:ánul és szerbül is tárgyalt és 

eszközölte a kihallgatásokat. Soha 

nem vallott megcsontosodott elve- 

ket és az igazságszolgáltatást min 

dig kapcsolatba tudta hozni a való 

élettel. Jó ember volt és ezért volt 

jó biró is. Erdemeit annak idején 

legfelső helyen is elismerték, mi- 

kor nemességgel tüntették ki. Ne- 

mes volt a szó igazi értelmében, 

azzá avatta őt nem a királyi elis: 

merés, hanem szivjósága és lelki 

emelkedettsége, mely felülállt min- 

den kicsinyességen. Ilyen volt hi- 

vatásában, de ilyen volt ő mint 

polgár is, aki a tősgyökeres, mult 

századbeli temesvári polgár mint 
den erényével büszkélkedhetett. 

Bölénk részt vett a közügyekben és 
minden társadalmi megmozdulás- 
ban. Még a háborut követett fel- 
fordulásban is, amikor korára való 

hivatkozással teljesen vissza akart 
vonulni a közélettől, polgártársai 

bizalma megakadályozta ebben és 
ő lett a Polgári Szervezet első el- 
nöke. A Háztulajdonosok Egyesü- 
letérek éveken át volt szintén el- 

nöke és ma is egyik vezető tagja. 

fEs most, Hogy testi és szellemi ere- 

je teljében elérte a nyolevanadik 

életévét, a temesvári polgárság 

szeretettel és becsüléssel veszi kö- 

rül és tiszteli benne nemcsak a 

magas kort, Banem azt az igaz em" 

Bert, aki képviselője és őrzője a 

gíri tiszíes ag emáne 

-A vizsgálóhirói hivatal köréből. 

Jonascu Miklós vizsgálóbiró nyári 
szabadságáról visszaérkezett és átvet- 

te hivatalát Tigoianu Demeter vizs 

gálóbirótól, aki tegnap kezdte meg 

szabadságát. Tigoianu szabadsága 

alatt mindkét vizsgálóbirói hivatalt 

Uonascu vizsgálóbiró vezeti. 

- Egyházi kinevezés. Pacha Ágost 

megyéspüspök Scheibling József sán- 

dorházai plébánost tiszteletbeli espe- 

ressé nevezte ki. Scheibling a Bán- 

ságban nagy tiszteletnek örvend és 

Zsombolyán, Nagyszenmiklóson, Te- 
mesvárott, valamint több más bánsá- 

gi helyen fejtett ki értékes lelkipász- 

tori tevékenységet. 

- A bánsági kormányzó Buka- 
restbe utazik. Peter Julian dr, 
kormányzó ezen a héten hivatalos 

ügyek elintézése végett Bukarestbe 
utazik. A kormányzó ezenkivül 

mint a közigazgatási törvényterve- 

zet egyik szerkesztője résztvesz a 

hármasbizottság tanácskozásain is. 

- Mocsonyi fővadászmester a Bán- 

ságban. Mocsonyi Antal udvari főva- 

dászmester átutazóban Temesvárott 

tartózkodott. Mocsonyi Antal Temes- 

várról Ujpécsre utazott, ahol vadá- 

szaton vesz részt és ujpécsi tartózko- 

dása alatt Unterweger Lothár dr. 

peres-plébános vendége. 

Bocu Szevér ujabb milliós 
vámbirsága. A Viitorul értesülése 

szerint Bocu Szevér volt bánsági 

kormányzót a mult héten kiróti 

vámbirságon kivül most ujabb bir- 

sággal sujtották. Eszerint Bocu 

Szevér megszegte az egyenesadó- 

és bélyegtörvényt és ezért egy mil- 

lió hétszázezer lei megfizetésére kö- 
telezték. Ezt a birságot a bel- és 
pénzügyminiszteriunm is jóvá- 

hagyta. 

es- 

Öszi divatujdonságok 

szemben. templommal Jozsefvárosi 

-rTársasvacsora. Az ipari munka- 

adók szindikátusa Suciu Adrian 

városi főmérnök tiszteletére szep- 

tember hó 5-én, szombaton este fél 9 

órakor az ipari szindikátus diszter- 

mében társasvacsorát rendez, mely- 

re az össziparosságot ezennel tisz- 

telettel meghivják. Bejelentéseket 
legkésőbb szeptember hó 3-ig csü- 

törtök délig fogad el az ipari szindi- 

kátus titkársága. Telefon 13 2 

Az elnökség. 
Anyakönyvi hirek. szettek 

Makk Mária és Pasula János. 

- Megrepedt az esztergomi bazi- 

lika nagyharangja. Esztergomból 

érkezett jelentés szerint a Bazilika 

nagyharangja, amely Magyator 

szág legnagyobb harangja, a leg- 
utóbbi Szent István-napi sok ha 
rangozás következtében megrepedt. 

A nagyméretü harangot még 1855. 

év végén öntötték és a háboru 

alatt Csernoch János akkori 
hercegprimás csak nagy utánjárás- 

sal eszközölte ki, hogy a harangot 

ne öntsék át ágyura. 

- A városi zeneiskola nyilvános- 
sági joga. Gradinariu Emnil 

városi kulturtanácsnok két heti be- 

tegszabadságra utazott. Távollété- 

ben Heim Ernő dr. vezeti a kul: 

turosztály ügyeit. Gradinariu Emil 
tanácsnok különben Bukarestben 

járt és tanácskozásokat folytatott a 
temesvári városi zeneiskola nyilvá- 

nossági jogának elismerése érdeké- 
ben. Valószinü, hogy ezt a törek- 

vést siker is koronázza, a városi ze- 
neiskola elnyeri a nyilvánossági jo- 

got és érvényes diplomákat adhat 
ki. 

- Megszüntették az éhségsztráj 
kot. A letartóztatásban levő és él- 
ségsztrájkoló temesvári munkások 

ügyében tegnap fordulat állott be, 

amennyiben Tigoianu Demeter 
vizsgálóbiró befejezte a vizsgálatot. 

A vizsgálati foglyok, akiket a tizen- 

egy napos éhségsztrájk legyengi- 
tett, közös elhatározással megszün- 

tették az éhségsztrájkot és tegnap 

este már ismét táplálkoztak. 

* Családi estély. Az evangelikus 
ifjuság szeptember 5-én szombaton 

a Gyárudvarban müsorral és tánc- 

cal egybekötött családi estélyt reu- 
dez. Előadásra kerül két egyfelvo- 

násos szindarab, ének, zene és hu- 
moros előadások, valamint táncszá- 

mok. Az előadás kezdete este 8 óra. 
Beléptidij 20 lei. Külön meghivók 

nem küldetnek szét, 
ket szivesen látnak. Jegyek elővé- 
telben Galgon Gyula belvárosi 

füszer- és csemegekereskedésében. 

- Feloszlatott temesi községi ta- 
nácsok. Temesmegye ideiglenes bi 
zottsága tegnap délelőtt ülést tar- 

tott, amelyen számos közigazgatási 

jellegü ügy elintézése után több 
községi tanács feloszlatásával fog- 

lalkoztak Az ideiglenes bizottság a 

tanácsok eddigi müködése alapján 

ugy döntött, hogy Zsombolya, 

Nagyszentmiklós, Perjámos és Nye- 

rő községek nagytanácsait felosz- 

latja. Az ideiglenes bizottság 

ugyanakkor ezeknek a községeknek 

élére ideiglenes községi tanácsokat 
nevezettki. Az uj községtanácsok a 
következők: Zsombolyán elnök Mol- 

dovan Gyula dr., tagjai Ghetia Já- 

nos dr., Schüssler János, Schwarz 

Péter és Kartje Lénárt. Perjámo- 
son elnök Stillmungus János, tagjai 

Martin Ferenc, Blastean János dr., 

Remmel Jakab és Szeibert Ferenc. 

Nagyszentmiklóson elnök Mihaiu 

Valér dr., tagjai Cotosman Miklós, 

Wolf Péter, Sarafolean János és 

Bugarin Sándor. Ujkisodán elnök 
Popovici Miklós, tagjai Gerhart 

Dániel, Buruleanu József, Szabó 
Imre és Capatina Miklós. Nyerőn 
az ottani gazdatársadalom vezető 

egyéniségeiből állitották össze az 
ideiglenes községi tanácsot. 

Olcsó 

sarápkályhákat. 
a ese 

versenyképes árak mellett adhatok, mert 

saját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: 

II. MnedrásSy-ut 16. (a milleniumi 
templommal szemben) 

Elvállalok minden szakmába vágó uj és javitási munkát 

Turi György kályhásmester. 

de vendége- 

1931 szeptember 3 
.... 

- Az ovodák csak szeptember ti- 
zedikén nyilnak meg. Indokelt óv. 

intézkedést foganatositott Pros- 

tean Oktávián dr. városi főorvos. 
Temesvárott a gyermekparalizises 

járvány ugyan szünőfélben van, : 

városi főorvos intézkedésére azon 

ban az ovodák csak szeptember ti. 
zedikén kezdik meg müködésüket. 

-- Hatalmas ékszerlopás. 

len tettesek feltörték a Fischel, 

Krauthammer és Társa előkelő ék 

szerész cég páncélszekrényét és azt 

teljesen kifosztották. A betörők 

256.000 lei készpénzt és rengeteg ék- 

szert zsákmányoltak. Az ellopott ék- 

szerek a következők: egy pár brilli- 

áns fülbevaló, egy aranygyürü két 

brilliáns kővel, egy aranygyürü, két 

gyermeknek való aranygyürü R. K. 

monogrammal, egy aranykarkötő Ri 

ta monogrammal, egy pár arany fül 

bevaló, egy nyakkendőtü két brilliáns 

kővel, egy arany nyaklánc éremmel, 

egy aranygyürü két 

és egy gyönyörü 

Nalamint ezüst és 

eszközök. A temesvári 

amely a csernovici 

brilliáns 

safirkővel, 

alpaka evő- 

rendőrség, 

átirat alapján 

ugyancsak meginditja a nyomozást, 

felkéri az összes ékszerészeket, hogy 
abban az esetben, ha a felsorolt ék- 
szereket valaki megvételre felkinálja, 
értesitsék azonnal a fendérséget, an- 

nál is inkább, mert a nyomravezető- 

nek a károsult cég 50.000 lei jutalmat 
helyezett kilátásba. 

- Öngyiikossági kisérlet a repülő. 
gépen. A Berlin és München között 
közlekedő utasrepülőgépen Hutte 
ebendorfi lakós benzinnel telt üveget 
gyujtott meg, amely robbanást oko- 
zett. A repülőgépen támadt tüzet sze 
renecsére sikerült eloltani és a leszál 
lás után Hutte kijelentette, hogy a 
benzipes üveget azért gyujtotta meg, 
mert öngyilkos akart lenni. Igy akar 
ta ugyanis családja részére a huszon 
ötezer márka biztositási dijat meg- 
szerezni. A robbanás ereje egyéb- 
ként szétvetette az utasfülkét és 
Hutte könnyebben meg is sérült 
szabadlábra helyezése után Hutte bo 
rotvával elvágta nyakát és most az 
egyik kórházban haldoklik. 

A A Zeppelin délamerikai utja 

Pernambucóból jelentik, hogy a Zep 

pelin léghajó délamerikai utját za 

vartalanul folytatja és a legközelebbi 

órákban Pernambucóba várják. A 

várost fellobogozták és lázas előké 

születeket tettek a Zeppelin parancs- 

nokságának, utasainak és legénysé 

genek méltó fogadtatására. 

- A magyarországi takarékosság. 

Károlyi Gyula gróf magyar minisz 

terelnök nemcsak hirdeti, hanem a 

gyakorlatban is végrehajtja a legszi 

gorubb takarékossági politikát. A 

hatos albizottság, amely miniszte 

riumról-miniszteriumra járva a hely 

szinen eszközli a költségvetési csök- 

kentéseket, megjelent a népjóléti mi 
niszteriumban is és ott kétésfélmillió 

pengős redukciót eszközölt. Ugyan 

csak a hatos albizottság félmillió 

pengővel csökkentette a magyar kirá 

lyi államrendőrség dologi kiadásait 

ezenkivül megszüntette a 

adja, aki megszüntette a miniszterel 

nökség kapujában őrt álló két rend- 

őr kivezénylését. 

Néhány 

nap előtt Csernovitzban vakmerő be- 

törés történt. Az eddig még ismeret- 

nemzeti 

munkavédelmi hivatalt. A jó példál 
maga Károlyi Gyula miniszterelnök 



IIIDŐJÁRÁS. A meteorológiai in 

iézet jelentése szerint változekony 

idő várható, nyugati légáramiattai. 

lényegtelen hőváltozással és helyen 

kint esőzéssel. 
- Frates tanfelügyelőt ezen állásá- 

tól felmentették. A közoktatásügyi 

miniszterium Frates Romuluszt, a 

temesvári tanügyi vezérfelügyelőség- 

hez ideiglenes megbizatással beosztott 

anfelügyelőt ezen állása alól felmen- 

tette. Frates Romulusz valamelyik in- 

tézethez mint tanerő nyer beosztást. 

Temesvárra helyezték a jegyző- 

iskolát. A belügyminiszter Peter Ju 

lian dr. kormányzó előterjesztésére a 

lugosi jegyzőiskolát Temesvárra he- 

lyezte át. Valószinü, hogy az aradi 

val is egyesitik. A temesvári jegyző- 

iskolába szeptember 7, 8 és 9-én lesz- 

nek a felvételi vizsgzák. A jegyzői 
tanfolyam október elsején kezdődik. 

A nesznap. A temeszári szihé- 

szok nagy kerti mulatsága szertem 

ber 6-án, vasárnap lesz a Gyárudvar- 

ban. t. 

* Enekoktatás. ösz A szükséges ösz- 

szes okmányokkal rendelkező, végzett 

budapesti m. kir. zeneakadémiai nö 

vendék, utóbb a budapesti és mün 

cheni állami operák volt elsőrendü 

szólistája, sok tapasztalattal és ruti 

nirozott müvészi pályával rendelkező 

akad. metódussal, ugy szinpadi, mint 

hangversenyénekben alapos és szak 

avatott énekoktatásban, valamint 

korrepeticióban részesit ugy hölgye 

ket, mint urakat is. Tandijfeltételek 

fölötte mérsékeltek és lojálisak. Ér- 

deklődni lehet: Danczkay-Havas, 

Gyárváros, Coronini-tér 6. 

Őszi ujdon 
Mintás gyapju Georgettek 100 cm. 
széles per mtr. Lei 166 
Dvweed ruhaszővetek 100 cem. szé- 
les per mtr. ei 140 

Zz 

a Népáruházban 
Belváros, Mátyás Corvin utca 4. 

-- Bucsu UjJkisodaán. Napsugaras 

eszép időben tartotta meg az ujkisodai 

görög keleti román egyházközség tem 

plomi bucsuját. Az iskolaépületben 

megtartott reggeli ima után a sza- 

badban felállitott oltárnál ünnepi is- 

tentisztelet volt, amelyet az erzsébet- 

városi, ókisodai. ujkisodai és gyiroki 

tomplomi énekkarok kisérték. Isten- 

tisztelet után megkezdődtek a külön- 

böző népszórakozások. Délután nép- 

ünnepély volt, amelyen általános 

tánc keretében bemutattak román, 

magyar, német és szerb nemzeti 
tán- 

cokat. Este a Papp-vendéglőben kul- 

turestély volt, amelyen a román szá- 

mokon kivül magyar és német dalál- 

dák is szerepeltek. Azután reggelig 
tartó tánc és különböző szórakozás 

következeit, A bucsuünnep jövedel- 

mét a templomépitési alap javára 

forditják. A bucsun Furlugeanu Ok- 
táv prefektus is megjelent. : 

Petala Mia énekiskolát nyitott P e- 

tala Mia, az országos viszonylatok 

ban is kiváló sikereket aratott hang- 

versenyénekesnő szeptember elsejétől 

kezdve lakásán énekoktatást ad. Igen 

szerencsés gondolat, hogy ez a vég- 

telenül kulturált müvésze a dalnak 

most hangképzéssel és oktatással is 

foglalkozni fog. Nagyszerü bécsi is- 

kolája, tudása és éneklésének egészen 

kivételes finomsága elsőranguan ké- 

pesiti arra, hogy necsak tanitson, ha- 

nem egyuttal gyakorlati példával is 

szolgáljon, hogy milyen a természe- 
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tes, tiszta szép ének. Petala Mia éne
k- 

iskolájalenau-utca 7. szám alatt nyi-
 

i lott meg és jelentkezni már most is 

lehet, délelőtt tiz és tizenkettő, dél- 

Tizenhárom hónapja, hogy Sin- 
kovits Dezső, a kiváló temesvári 

iparmüvész bucsut mondott Te- 
mesvárnak és Argentinába hajó- 
zott Nagy tervekkel, nagy remé- 
nyekkel indult, mellesleg külön 
meghivásra, ahol Sinkovitsot kür 
lön müvészi feladat megoldása 
várta. És most tizenhárom hónap 
után Sinkovits napbarnitott arc- 

cal, tizenhárom hónap és egy uj 

világlátás tapasztalataival gazdag- 
gabban már visszatért Temesvár- 
ra. Meglátogattam. Derüs és mo- 
solygós arccal fogad. Arcán ott ég 

az argentinai nap melege, szeme 

ragyog. 
= Hogyne lennék boldog, - 

mondja - amikor ismét idehaza 

vagyok. Csak azok értik ezt meg, 

akik onnan jönnek, akik átesnek 

egy óceáni vihar összes borzal- 

main, mint én és aki idegenben 
sóhajtozott a hazai rög után. 

Kedélyesen, kedvesen, azonban 

szivében némi melankoliával 

mondja ezeket Sinkovits Dezső. 

Kérdést kérdésre halmozunk és 

Sinkovits Dezső beszél: 

- Argentina már nem az 
igéret 

földje. Minden pang. Nincs m
un 

kaalkalom és a krizis hatalmas 

méreteket öltött. Aki teheti, visz 

szajön. Elég volt Argentiná
ból. A 

hatalmas áruházak tele vannak 

áruval. Kinek kell áru?
 Nincs Ver 

vő. A háboru után Argentina a 

legnagyobb importállamo
k egyike 

lett. Hatalmas készletei 
vannak és 

ezeket a készleteket az ott is is- 

mert fogyasztási krizis 
miatt kép- 

telen kihelyezni. 

. Az álló buzatáblákat föl
éget 

ték, a kukoricát pedig le 
sem tör- 

ték, mert a költség és a munk
abér 

többe kerül, mint a buza és 
ten 

geri eladásából várható összeg. É
s 

vándorlók. Magyarok szép szám 

hogy a novemberi köztársasági 

Sinkovits Dezső hazatért Argentinából, 
ahol elégették a buzát, a kukoricát pedig le 
se törték, mert a költség nagyobb, mint 

az eladási ár 
ban élnek kint. Közel negyven 

ezren. Amig bőség és munkaalka- 
lom volt, addig nem volt mit pa- 
naszkodni. Egy-egy munkás 350- 
400 leit keresett naponta. Ez most 
megszünt. Magyarország ingyen 
gondoskodik magyarjai hazaszálli- 
tásáról. És Argentina kormánya 1s 
érzi. hogy a bevándorló nyüg a 
nyakán. A vizumot pénzünk érté- 
kében tizenötezer leire emelték. Az 
argentinai gazdasági válságnak 

következménye a nagy munkanél- 
küliség. Rengeteg a munkanélkült. 

A kommunizmus, amely Argenti: 
nában eddig ismeretlen fogalom 
volt, most jó talajra talált. Éppen 
ez a körülmény teszi valószinüvé, 

elnökválasztás alkalmával nagy 
zavargások lesznek. 

- Maga Argentina a végletek 

találkozása. Az egyik oldalon a 

leirhatatlan nyomor, ezzel szemben 

áll az élvezetek utáni hajsza, a 

duslakodás a földi gyönyörökben. 

A legszebb példa Buenos Aires. A 

nagy szegénységgel szemben szinte 

példátlan képeit találjuk a tobzó- 

dásnak. A csodaszép kreol nők 

vagyontérő ékszerekkel jelennek 

meg, mintha hajdani királynők 

keltek volna életre. A hires Colon 

operaház inkább divatbemutató 

helyiség, mint a műélvezet ottho- 

na. Itt vonultatják fel az argenti 

nai dámák a legujabb divatkreá- 

ciókat. Magyar szempontból külön 

érdekesség, hogy az operának kar 

mestere és helyettes intendánsa a 

magyan Sebestyén György. 

Ujabb példája, hogy a magyar 

zseni és alkotóerő mindenütt é
rvé- 

nyesül. 

- Az igazi élet azonban a mo 

zikban és szinházakban pezsdül. 

Kétszáznál több mozija van Bue 
ennek a helyzetnek egyenes k

övet- 

kezménye: visszaözönlenek a ki- nos-Airesnek. UÚgy a mozikban, 

mint a szinházakban állandóan 

felytatólagos előadásokat tartanak 
és azok a hajnali órákba nyulnak. 
A szinház és mozik látogatása kö- 
telező divat. A helyárak horribili- 
sak. Egy-egy hely ezerötszáz leiba 
is kerül jobb szinházban és ilyenek 
a meziárak is. A kispolgári étte- 
remben egy pesoért jól ebédelhet 

az ember, mig az előkelőbb res- 
taurantban csak a kiszolgálás ma: 
ga háromszáz lei. Elképzelhető, 
hogy ott mennyibe kerül egy ebéd. 

Ilyen az élet általában és 
ebbe az életbe kellett beilleszkedni 
azoknak is, akik Temesvárról ke- 

rültek ki. Néhánnyal találkoztam, 

néhány sorsáról tudok. Itt van a 
szerencsétlen Brück Ricsi dr. a 
nemrég elhalt temesvári ügyvéd. 

Legutóbb egy gazdaságban állott 

alkalmazásban és a birkákat irta 

össze. Juchán épitész egy 

vállalat irodájában müködik, vi- 
szont Stern Dezső volt temes- 

vári kereskedő ugyanazon válla- 

latnál napszámos. Schwartz 

Zoltán volt temesvári Kkereskedő 

szintén ott van és ugyancsak a 

visszatérés gondolatával foglalko- 

zik. Gaál Béla mérnök jó el- 

helyezkedést talált, mig Taus- 

sig Géza jólétben saját villájában 

várja a jobb napok bekövetkezé- 

sét. Ott látták állitólag Ema- 
nuel Mónit is, aki Berlinből Ar- 

gentinába tette át müködése szék- 

helyét. Az erdélyi festőket Munt 

Ottó képviseli, aki most készül 

nagyobb kiállitásra. 

Elmult a bőség az egykor jólét- 

ben bővelkedő Argentina felett be- 

borult a gazdaság és aranykorszak 

napsugara. Kezdenek visszatérni 

a nagy reményekkel elindult ki- 

vándorlók. Mert itthon, akármi 

lyen rosszul megy, mégis csak ott- 
hon... 

Nyugdijazott közigazgatási tiszt- 

viselő. A temesmegyei ideiglenes bi- 

zottság Szieber Viktort, aki hosszu 

éveken át a különböző temesmegyei 

főszolgabiróságokon müködött, szol- 

gálati korhatár elérése folytán nyug- 

dijazta. A megyei közigazgatás ben- 

ne munkás tagot veszit. 

Százötven méteres mélységbe zu. 

hant egy autóbusz. Madridból jelen 

tik, hogy Lugo közelében ötven sze- 

méllyel megrakott autóbusz az egyik 

éles kanyarodónál a százötven méte- 

res mélységbe zuhant. Az autóbusz 

tizenöt utasa szörnyethalt. harmin- 

can sulyosan sebesültek és ezek közül 

ötnek az állapota reménytelen. A ka- 

tasztrófáért a soffőr felelős, aki tul- 

élesen vette a kanyarodót. 

Harcias nők. Tegnap délben vé- 

városi Uri-utca sarkán levő National 

szállóban, ahol Gorupeun Klára hu 

szonnégy éves szállodai alkalmazott 

összeveszett egyik társnőjével. A ve 

szekedés csakhamar tettlegesség lett, 

melynek hevében az egyik leány fel- 

kapott egy poharat és azt Gorupeu 

Klára fejéhez vágta. A leány sérülé 

atán pedig öt és hét óra között. 
eét a mentők kötözték be. - 

res verekedés játszódott le a józsei- 

. : : 

- A galamblövészet magyar világ- 

bajnokai. Lembergből jelentik, hogy 

a céllövővilágversenyenn Magyaror- 

szág agyaggalamblövő csoportja Lum 

niszer Sándor. Dóra Pál és Dóra Sán- 

dor részvételével a világbajnokságot 

nyerte meg. 

A Juventus Salvator ifjusági 

napja. A Juventus Salvator katolikus 

ifjusági egylet az Erzsébetvárosban 

jövő vasárnap, szeptember 6-án tart- 

ja meg évi ifjusági napját, melyre 

ezuton meghivja a közönséget. Az if 

szép szokott lenni, az ifjuság közösen 

bevenul a templomba és közösen já- 

rul a szentáldozáshoz. P. László ün- 

nepi szentbeszédet tart az ifjuság ne- 

velési problémáiról. Dpélután nagy 

kerti ünnepély van a Novotny-Weis- 

gerber-féle helyiségben. Este szép mü 

sor, tánc és 12 órakor éjszaka sors- 

huzás lesz. Az esti müsor pontosan 

fél kilenckor kezdődik. A sorsolásnál 

a főnyeremény egy szép hálószoba, 

továbbá négylámpás rádió, kerékpár. 

fényképezőgép, 2 álló óra és 100 érté- 

kes tárgy, Sorsjegyeket lehet kapni 

a dohánytőzsdékben és az erzsébetvá- 

jusági nap egyházi része különösen 

A birkózás német világbainoka. 

Hamburgból Helentik, hogy a profi 

világbajnokságot a német Kornak 

Károly nyerte meg az orosz Potub 

nikkal szemben. A magyar Czája a 

bajnokság során a verseny első öt 

helyezettjét kihivta. 

- Szóváltásból revolveres fáma- 
dás. Botrányos verekedés szinhelye 
volt tegnap délután a Preyer-utcai 

Fábián-féle korcsma, ahol egy na- 
gyobb társaság borozott, A társa- 
ság tagjai között volt Kaurics 
József harmincegy éves józsefvá- 
rosi, Fröbl-utcában lakó hentes és 

volt vendéglős is, aki szóváltásba 

keveredett a társaságban levő P a j- 

tics János józsefvárosi lakossal és 

annak öccsével. A veszekedés hevé- 

ben Kaurics hirtelen revolvert rán- 
tott és azt Pajtics Jánosra irányit- 
va elsütötte. A' golyó szerencsére 

nem talált és második lövésre mác: 
nem került sor, mert Pajtics és öcs- 
cse a lövöldöző emberre vetették 
magukat és véresre verték. A' meg- 
sérült embert a mentők kötözték 
A társaság többi tagjai a lövöldi 

rosi katolikus plébániahivatalban. Izés és botrány láttára elszéledt 



- Adomány Horváth Mihály 
családjának. A beteg Hornváth 
Mihály öt apró gyermekének sor- 

sa - mint arról már beszámoltunk 
= több olvasónk szivét inditotta 
meg. Ma két olvasónk adományát 
hozta a posta. Földényi Böske 

Lugosról száz és egy másik vidéki 
előfizetőnk, aki nem kivánja ne 
vét myilvánosságra hozni, szintén 

száz leit küldött. Az adományokat 
a Déli Hirlap kiadóhivatala eljut- 
tatja rendeltetési helyükre. 

- Elfogtak két vasuti zsebtol- 
vajt. A józsefvárosi állomási rend- 

őrség tegnap este letartóztatta 

és Georgescu István nagysze 

beni illetőségü ismert zsebtolvajo- 

kat, akik a bukaresti gyorssal este 

a főváros felé akartak utazni. A 

két elegánsan öltözött zsebtolvaj 

az étkező kocsiban tartózkodott, 

amikor Zachiu kerületi rendőr- 

ségi vezérfelügyelő felismerte 
őket 

és utasitást adott letartóztatásuk- 

ra. A két zsebmetszőt, akik e
lősze- 

retettel a vonatokon dolgoztak 

központi rendőrségre szállitották, 

ahol őrizetbe vették őket. 

Avihar két halálos áldozata. 
Szekszárd felett tegnap este rette- 

metes erejü vihar vonult el, amely- 

nek két halálos áldozata is van. 

Molnár József husz éves és Hor- 

vát Sándor huszonkét éves legé- 

nyek fát hoztak az erdőből, amikor 

a vihar borzalmas erővel kitört. A 

hegyről lezuhogó viztömeg a Séd 

patakba sodorta azt a kocsit, ame- 

lyen Molnár és társa ültek és pilla- 

natok alatt mindkét fiatalember a 

rohanó árban vesztette életét. EE 

pusztult a kocsi és odaveszett a két 
ló is. A kocsi darabjait kilóméter- 

nyi távolságban találták meg. A 

két szerencsétlen legény testéről a 
vizben levő fák és galyak letépték 

még a ruhát is ugy, hogy amikor a 
holttesteket kifogták, már csak a 
cipő volt rajtuk. 

Meontessori francia ovoda Mae. 
Lecuise Decaillet vezetése mel- 

lett szeptember iién megnyilt 

Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek. 

Látogatási idő naponta reggel 9-től 

1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt- 

teknek egyéni vagy csoporttanitás 

francia társalgás-, nyelvtan- és iro 

dalomból naponta délután és este. Be: 

iratások délután. Mercy-utca 12. 

Jelentékeny kedvezmények buka- 

resti utazásnál. Bukarestben ezen a 

héten nyilik meg a nagyszabásu nem 

zetközi légügyizautó-rádió és elektro- 
mossági kiállitás. Mindazok, akik a 

lállitás megtekintésére Bukarestbe 

utaznak, oda és vissza ötven százalé- 
HEos vasuti tarifakedvezményben ré- 
szesülnek. Ezenkivül a Realitatea 

Ilustrata, Románia legnagyobb és leg 

elterjedtebb képes hetilapja, külön 

kedvezményeket is nyujt. Igy ingyen 

étkezést, szinház- és mozijegyet, 

gyen belépést ad a kiállitás területé- 
re, huszonőöt százalékos szállodaked- 
vezményt, külön kedvezményeket a 

különböző bukaresti éttermekben, to- 

vábbá két modern autó áll a látoga- 

in- 

resti tartózkodás nem ezer, hanem 
csak százötven leibe kerül, ha megvá- 
sárolja a Realitatea Ilustrata kedvez- 
ményes bonokkal ellátott könyvecs- 
kéjét. A Realitatea Ilustrata köny- 
vecskéi mindenütt kaphatók és mi- 
előtt Bukarestbe utazik, ne feledie 

azt megvásárolni. 

ellen. Budai Kálmán már 

Blidarescu György bukaresti 

tók rendelkezésére. Igy tehát a buka- 

Magyar emigráns ko- 
nok merénylettervei 
A bécsi rendőrség letartóztatta Bu- 

dai Kálmán dr. magyar emigránst, 
aki merényletet tervezett a Bécsen 

mést átutazó genfi magyar delegáció 

régebben 

szintén kisérelet meg politikai me- 

rényletet. Most megállapitották, hogy 

Budai tulajdonképpen kegyelmi kér- 

vényeket akart átnyujtani a magyar 

delegációnak, hogy hazatérhessen 

Magyarországba és a merényletet 

csak abban az esetben kisérelte volna 

meg, ha kérelme eredménytelen ma- 

„tadt volna. Kiderült a mostani nyo- 

mozás során az is, hogy Budai annak 

idején merényletet tervezett Bethlen 

ezt a merényletet csak azért nem tud- 
ta végrehajtani, mert nem sikerült 

neki Bethlen közelébe jutni. 
gza 

- Elhalasztották Aradon a tanév 
megnyitását. Aradon olyan nagy mér 
tékben terjedtek el a különböző jár- 
ványos gyermekbetegségek, és főkép- 
pen a hüdéses paralizis, hogy az ara- 
di tanfelügyelőség a városi főorvos 
véleménye alapján nem engedte meg 
a tanévet megkezdeni. Aradon az 
elemi iskolákban a tanév csak szep- 
tember tizenötödikén veszi kezdetét, 
mig az ovodák megnyitását a járvá- 
nyos betegségek miatt bizonytalan 

időre elhalasztották. 
- Pályázat a temesvári moziigaz- 

gatói állásra. Temesvár városa pá- 
lyázatot hirdet a temesvári mozik 
igazgatói állására. A pályázati határ- 
idő szeptember tizenötödike. A pályá- 
zati feltételek megkivánják, hogy a 
leendő moziigazgató a müvészet va- 
lamely ágában már kifejtett tevé- 
kenységet igazoljon, másrészt keres- 
kedelmi gyakorlata legyen. Az uj 
meoziigazgató október elsején elfoglal: 
ja állását. amely ideiglenes jellegü, 
miután városi tisztviselő és igy csak 
bizonyos szolgálati idő után véglege- 
sithető. 

- Zarándoklat Máriaradnára. Meg- 

irtuk, hogy szeptember 8-án, Kisasz- 

szony napján ez évben is nagy bucsu 

lesz Máriaradnán. Az ünnepre ma- 
gyar zarándoklat indul a kegyhely- 
re. A zarándokok Temesvárról szep- 

tember 6-án, vasárnap reggel indul- 

nak és nem szeptember 5-én, mint azt 

tegnapi lapszámunkban tévesen kö- 

zöltük. Visszaérkezés Temesvárra 
szeptember 10-én délután öt órakor 

Ugy szeptember 7-én, mint 8-án au- 

tóbusziáratok indulnak Máriaradná- 
ra, amelyekre Delbel Fülöpnél, Kini- 
zsi-utca 5 szám alatt lehet jelentkezni. 

Forgsács 
vaskereskedés ]Bem-u. 31. vel.8-55. 
.. 

* Reitzer Klári zongorapedagógus 

külföldi tanulmányutjáról visszatáért. 

A tanitást szept. 1-én megkezdte. 

Llőjegyzések naponta d. u. 4-től 6-ig, 

Bega balsor 14, földszint. 

s. mmmms mzmzs zmm! 1 zszs zs mem ma 1I I 

A nagy árzuhanás fovább tart az őszi és 
iskolai idény alatt 

TEMESVÁR, 
kuttal szemben, 

Józsefváros, Bonnáz-utca 14 sz., a benzin 
TELEFON: 12-92. 

ÁArjegyzék alanti legolcsóbb áraktól kezdve feljebb: 
Lei [ 

Moinó amerikavászon mtrje 15 
Vászon, fehér, mosott mtrje 17 
Siffonvászon 21 
Batisztsiffon 28 
Lepedővászon duplaszéles 60 
Damaszt ágynemüre 60 
Zefir és kanavász 18 
Mosódelén, mintás 25 
Festő és karton 25 
Tenniszíflanell és kék barchend 22 
Divatbarchend és flanel 55 
Nőifuhaszövet 35 
Női kabátszövet, téli, 140 cm. 
széles 1410 
Férfi öltönyszövet, téli, 140 cm. 
széles 95 
Klott fekete 45, szines paplanrra 60 
Törülköző rojtos 21 lei, frottir 58 
Kenyérkendő, pohártörlő 15 
Batiszt kombinére, szines mtrje 25 
Mosóselyem mtrje 38 
Crepp de Chine 155 
Függönyszövet 150 széles, azeur 55 
Abrosz, virágos drbja 120, abrosz 
mirje 88 
Flanelitakaró nagy 245, kicsi drb. 90 
Vattapaplan, klott 400, kreton 300 
Kalapbársony angol mtrje 60 
Vattirvászon mirje 18 
Vatta, vattelin, összes szabókellék 

, olcsón 

Alsónadrág gombos rövid 55, hosszu 75 
Munkásing, molinó 55, zefir 65 
Sporting, kaki szin 90 
Zefiring, 2 gallér, duplakézelől.a 155 
Puplining 220, applikált 175 
Sporting Oxford i55, nyakken- 
dővel 170 
Nőiing, kombiné 70 
Reformnadrág kicsi 25, nagy 55 
Selyemnadrág hosszu 78, rövid ó5 
Kötény 45, melles 65 
Sportsapka cérna 30, szövet- 45 
Nőisapka kötött 30, selyem 538 
Patentharisnya kicsi 8, 
leiel emelkedik 
Női harisnya 12, divatszin 
Flórharisnya női 35, selyem 
Férfi zokni 10, téli 
Fejkendő 22, selyemkendő 
Zsebkendő drbja ő lei. Nyakkendő 10 
Keztyü 25. Esernyő 

számonkint 2 

18 
45 
12 

y 
Női övek 10 lei. Férfiövek 15 

Férfi- és nőis övetek leépitése féláron. 
Szvetterek, pulloverek, féli trikónadrág féli- 

kendő stb. bámulatos olcsó árakon. 
m: 1 1r 1 -m 

István volt miniszterelnök ellen is és 

Déli harangszó az Egyetemi tem 

ne. 10 óra 45: Szimfonikus hang- 

verseny. 

Lei 
Ingpuplin, angol Oxford 45 
Férfi szövetöltöny 700 
Fiu szövetkosztün 250 
Fiu cérnakosztüm 140 
Munkásöltöny vagy köpenyeg 240 
Pilóta- és soffőröltöny, erős 5300 
Cérnanadrág férfi 75, fiu 48 
Trenchcoat, esőköpenyeg 550 
Alsónadrág rövid 55, hosszu 40 

seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

verseny folytatása. 

735 

1465 

óra: Bulgária. Szilády Zoltán elő- 

.... 
Szerda. (Szeptember 2.) Bu rest. 1 óra: Gramofonzene 1 50.: Gramofonzene. 6 R és könnyü zene. 7 óra 10: hangverseny. 8 óra 20 : Gramo zene. 9 óra: i e Szarvas hegedüm vész hangversenye. 9 óra 45. Z. 

logezred zenekarának hangverse 9 óra 30: Hirek. 9 óra 40. A hangverseny folytatása. 12 óra: 

plomból. 12 óra 5: 
kőrus hangversenye. 
Hirek. 12 óra 35. A 
folytatása. 2 óra 45. 
hirek. 5 óra 25.: Hangverseny Far 
kas Márta (hegedü) és Bartha Klári (zongora) közremüköldésé- vel. ő óra 30: A Budapesti Kon- 
cert Szalónzenekar hangversenye. 
8 óra 30: Fark: 

ária és dalestje. 10 óra 20: Idő járásjelentés, majd másfélóra könnyü zene. Bécs. 3 óra 50.: 
Hangverseny. 7 óra 25: Szórakoz- 
tató zene. 9 óra 40. Achsel Wanda kamaraénekesnő dalestje. 10 óra 
lő: Zenekari hangverseny. Belgrád 

Gramofonzene. 

zene. 8 óra 30: Hegedühangver- 
seny. 9 óra 10: Gramofonzene. 
Langenberz. 8 óra: Zenekari / 
hangverseny. 11 óra: Kávéházs 
zene. Milánó. 7 óra 30: Gramofon- 
zene. 8 óra 45: Operettelőadás. 
Prága. 7 óra 5: Dalok és román- 
cok. 9 óra 30: Hegedühangverseny. 
Róma. 9 óra: Olasz operarészletek. 
Strassburg. 6 óra: Opera és ope 
rettrészletek. 7 óra: Énekhangver- 
seny. 7 óra 45: Gramofonzene. 
óra 30: Tarka hangverseny. 11 
óra: Tánczene. Toulouse. 8 óra 30: 
Operarészletek. 9 óra: Könnyü ze- 

verseny. 11 óra: Kivánság hang- 

Csütörtök. (Szeptember 3.) Bu- 
karest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 
50: Gramofonzene. 6 óra: Román 
és könnyü zene. 7 óra 15: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 20: Gramofon- 
zene. 9 óra: Szimfonikus zene. 9 
óra 45: Afanasiu operaénekes dal- 
estje. 10 óra 15: Esti hangverseny. 
Budapest. 9 óra 15: A rádió házi- 
kvartettjének hangversenye. 9 óra 
30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 

rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: Hangverseny Szalay 
Ilonka (ének) és Szarvas Klári 
(hárfa) közremüködésével. 12 óra 
óra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang- 

2 óra 45: Ár- 
folyamhirek. 3 óra 30: Beiratko- 
zás a középiskolákba. Eissen Ti 
bor dr. előadása. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 43: Magyar 
nóták, előadják Palló Imre és 
Bura Sándor cigányzenekara. 7 

adása. 7 óra 30: Hangverseny. 
Közremüködik Pethő Tmréné 
(ének) és Neumann László (hege- 
dü). 8 óra 15: Nagy Endre humo- 
ros felolvasása. 8 óra 45: Stefániai 
Imre zongorahangversenye. 9 óra 
45. Hirek. 10 óra: Az első honvéd- 
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gyalogezred zenekarának hangver- 

senye az Angolparkból. 11 óra: 

Magyari Imre és cigányzenekarár 

nak hangversenye a margitszigeti 

Márkus-étteremből. Bécs. 3 óra 

550: Gramofonzene. 4 óra 45: Ci- 

gányzene. 7 óra 30: Beethoven 

müvek zongorán. 8 óra 45: Marin 

ka, a táncosnő cimü operett elő- 

adása. Belgrád. 11 óra 35: Gramo 

Ionzene. 12 óra 45: Déli zene. 4 

óra: Gramofonzene. 5 óra: Nem- 

zeti dalok. 5 óra 30: Délutáni hang 

verseny. 10 óra 50: Szórakoztato 

zene. Langenberg. 8 óra: Ének- 

hangverseny. 9 óra 30: Táncok és 

indulók. 10 óra 10: Hirek, majd 

kávéházi zene. Milánó. 7 óra I15: 

Tarka zene. 7 óra 45: Gramofonze 

nmne. 8 óra 40: Esti hangverseny. 

Prága. 7 óra 20: Áriák és dalok. 

9 óra: Hirek, utána hangverseny. 

10 óra 15: Szórakoztató zene.Ró
ma 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Szimfonikus hangverseny, utána 

jazz-band. Strassburg. 6 óra: 
Ope 

Tettrészletekk 6 óra 35: Könnyü 

zene. 7 óra 45: Gramofonzene. s 

óra 30: Katonazene. Toulouse. 9 

őóra 15: Hegedühangverseny. 

Péntek. (Szeptember 4.) Buka- 

rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

50: Gramofonzene. 6 óra: Kato
na- 

zenekar hangversenye. 8 óra 20.: 

Gramofonzene. 9 óra: Gramofon 

zene. Budapest. 9 óra 18: A Be- 

rend-szalonzenekar hangversenye 

9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A 
hang 

verseny folytatása. 12 óra: Déli 

harargszó az Egyetemi templom- 

ból. 12 óra 5: Gramofonzene. 12 

óra 25: Hirek. 12 óra 35: A gra- 

mofonzene folytatása. 2 óra 45.: 

Árfolyamhirek. 4 óra: A gyermek 

helyes szeretete. Dr. Semsey Zol- 

tánné és Ballus Sarolta dr. elő 

adása. A óra 45: Hirek. 5 óra: Az 

ókor Edisonja. Révay Józsetf dr. 

előadása. 5 óra 30: Hangverseny 

Vig Miklós (ének) és Vig György 

(szakszofon) közremüködésével. 

6 óra 15: Helyes magyarság 

magyar helyesirás. Halász G
yula 

előadása. 6 óra 45: Ifi. Sáray E. 

és cigányzenekarának hangver- 

senye 7 óra 45: Katonanóták 
tör- 

Vitéz 
ténelmi megvilágitásban. 

Berkó István előadása. 
8 óra 45: 

A Budapesti Hangverseny 
zene 

karjátéka. Utána hirek, majd 

Horváth Gyula cigányzen
ekarának 

és a Fejes szalónzenekar
 hangver- 

senye az Ostende kávéházb
ól Kal- 

már Pál (ének) közremüködésével. 

Bécs. 4 óra: Délutáni hangv
erseny 

8 óra 35: Jodler hangverveny 
8 

óra 50: Mendelssohnest Kiurina 

Berta hangversenyénekesnő,
 Wal- 

dek Julia (alt), Kaufler 
: 

gonamüvésznő, az Ast-kvartett és 

a Winkler-kvartett közremüködé- 

sével. 10 óra 30: Szórakoztató ze- 

ne. Belgrád. 11 óra 35
: Gramofon: 

zene 12 óra 45: Déli 
zene- 4 óra. 

Gramofonzene. 5 óra
: Nemzeti da 

lok. 6 óra: Zenekari hangversen
y- 

8 óra 30: Zongoraötös hangver- 

seny 10 óra: Cigányzene. Lan
gen- 

berg. 8 óra: Esti zene, ma
jd hirek. 

Milánó. 

gők. Prága. 7 óra 30: Népszerü 

operaáriák. 7 óra 55: Tánczene. 9 

óra: Hirek, majd vonósnégyes 

hangverseny. 10 óra l5: 

melzenekar hangversenye: Róm
a. 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Lehár: Clo-clo cimü operettjének 

határszéli 

Cesia zon- 

7 óra 45: Gramofonzene
. 

9 óra: Operettrészletek és kerin 

hangversenye. 9 óra 30: Zongora 

Schram- 

kari hangverseny. 7 óra 45: Gra- 

mefenzene. 8 óra 30: Operettelő- 

adás Toulouse. 9 óra: Szimfoni- 

kus. zene. 10 óra 15: Orosz dalok. 

10 óra 45: Operettrészletek. 11 óra 

30: Hangverseny. 
se 

Közgazdasá 

Anglia szintén a gazdasági vál- 

ság szélére sodródott és az utolsó 

pillanatban megvalósitott nagy kül- 

földi kölcsön mentette csak meg a 

font katasztrófális zuhanását és ez 

zel az egész hatalmas brit biroda- 

lom gazdasági pozicióját. Az An- 

gliának nyujtott négyszáz millió 

dolláros kölcsönt, legujabb londoni 

hirek szerint, Amerika és Francia- 

ország megfelezték. Franciaország 

öt milliárd frankot, Amerika pedig 

kétszáz millió dollárt adott az an- 

gol piace megmentesésére. A francia 

kibocsátás felét brit kincstári je- 

Amerika és Franciaország hatalmas 

kölcsönnel megmentették Anglia 
gazdasági életét 

frankra szólnak és évente 4.25 szá- 

zalékot kamatoznak. A hatalmas 

kölcsönnek Amerikára eső részét 
teljesen az Unió bankjai jegyzik 

ugy, hogy a kölcsön a piacon nem 

kerül kibocsátásra. Franciaország- 

ban a kölcsön igen népszerü, mert 

mindenki tisztában van azzal, hogy 

az egész világ érdeke a font stabi- 

lizálását biztositani. A párisi tőzs- 
dén kedvezően itélik meg a kölcsön 
kilátásait, mert ebben a nagyará- 

nyu kölecsönmüveletben London, 

Newyork és Páris szoros együttmü- 

ködését látják. 

gyekben helyezik el, amelyek s 

az állategészségügyi 

A napokban megirtuk, hogy egy 

vagonrakomány beteg baromfi ke- 

rült Temesvárra, ilyenképpen be- 

hurcolták a baromfikolerát Te- 

mesvárra és ezzel nagy anyagi ká- 

rokat okoztak. Cristea Tibor 

dr. állategészségügyi vezérfel- 

ügyelő, akinek nyilatkozatát ezzel 

az üggyel kapcsolatosan már kö- 

zöltük, most az alábbi érdekes ki- 

jelentéseket tette: 

=A kérdéses szállitmánynál a 

román állatorvos ba- 

romfikolerát állapitott meg. 
A ro- 

mán-olasz állategészségügyi egye
z- 

mény értelmében a baromfi azon- 

nali levágásra Temesvárra lett 

Azgért történt az, mert 

van Zsombolyához 

legközelebb olyan vágóhid, am
ely 

Eözvetlen vasuti sinekkel rendel- 

kezik, modern berendezésü, állat- 

egészségügyi felügyelet alatt áll, 

gyorsan fertőtlenithető és igy a 

Barcmtfibetegség terjedése a leg- 

könnyebben megakadályozható. 
Az 

irányitva, 
Temesvárott 

A kolerás baromfinak Temesvárra szálli- 

tását a törvény rendelte és az ügyben 
felügyelőség semmi- 

féle utasitást nem adott 
egész törvényes eljárás végrehaj- 
tása a temesvári városi főállator- 

vosi hivatal és a vágóhidi igazga- 
tóság hatáskörébe tartozott. Az 
intézkedések megtételére az állat- 
egészségügyi felügyelőség semmit 
féle befolyást nem gyakorolt és 
utasitást nem adott. Ha a barom 
fikolera mégis a Temesvárra ho- 
zott szatmári származásu baromf 

utján terjedt volna Temesvárott, 

ugy az csak a végrehajtás körül 

elkövetett mulasztás során történ- 

hetett volna. Erre világosságot a 

meginditott vizsgálat fog deriteni. 

Nem valósznü azonban, hogy ilyen 

mulasztás történt volna, mert - 

és ez felette éndekes sem a 

vágóhid területén, sem a közel! 

gyepmesteri telepen levő mintegy 

ezer darab baromfi között nem 

lépett fel a betegség, pedig a fer- 

tőzésnek elsősorban itt kellett vol- 

na jelentkeznie. A vizsgálat az 

1 ügyben tovább folyik. 

A bánsági kormányzóság hatvan 

milliós megtakaritása. A belügymi- 

niszterium utasitásához hiven a bán- 

sagi kormányzóság hatáskörébe tar- 

tozó megyék és városok csökkentették 

tett költségvetéseket Peter Julian dr, 

kormányzó jóváhagyta. A kormány 

zéság területén a csökkentés hatvan 

millió leit tesz ki. 

Elkészült a szeszmonopólium terve 

zete. Argetcianu pénzügyminiszter 

elkészült a szeszmonopólium megvaló 

sitásáról szoló tervezettel és azt sok 

szorositva elküldötte valamennyi 

pénzügyi hatóságnak, a kereskedelmi 

ée mezőgazdasági kamaráknak, a 

szeszszindikátusnak és egyéb érde 

keltségeknek hozzászólás végett. A 

beérkező vélemények alapján megeij- 

fik majd a szükségesnek mutatkozó 

módositásokat és azután a tervezet 
átdolgozva a parlament elé kerül. A 

javaslattal a parlament az őszi ülés- 

előadása. Strassburg. 7 óra: Z
ene- szak legelső ülésein foglalkozik. 

az idei költségvetésüket. A csökken 

Leszállitották a német kamatlábat 

A német Birodalmi Bank 

tanácsa tegnap délután ülést tar- 

tásával foglalkoztak. Az ülés
en elha 

hogy a kamatlábat nyole
 

tározták, 
! 

mig a lombardkamatlá- százalékra, 

bat tiz százalékra szállitják 
le. 

Az amerikai kormánynak még 
van 

hitele. Megirtuk, hogy az amerika 

kormány az államháztartás kilenc- 

száz millió dolláros deficitjének el- 

tüntetésére egy milliárd dollár 
össze- 

gü belső kölcsönt bocsátott ki. Ezt 

az óriási kölcsönt -nár kibocsátásá 

nak első napján tuljegyezték. 

Brailai terményárak. (Déli zárlat, 

szeptember 1.) Buza 270-262-220-210 

lei, silány minőségü 180-190 lei száz 

kilónkint prémiumot beleértve ab ki- 

1 kötőállomás. Árpa 190-215 lei, zab 
1 200-215 lei, tengeri 180 lei, bab 240- 

de valamivel élénkebb. árijavulás 

azonban nem várható. 

vásároljon, amig az uj magyar mene- 

központi 

tott, amelyen a kamatlábak l
eszálli 

280 lei száz kilónkint. A brailai tőz
s- 

. oldat 

Devizák árfolyama. Zürichben a lel 

303.50. Párisban 15.20, Mai árfolya 

mok a következők: angol font 816, 

dohár 168, hollandi forint 67.85, dinár 
2.99, francia frank 6.60, olasz lira 

e.81, cseh korona 4.9950, német már- 

ka 40, osztrák schilling 28.69, zloty 

19, svájci frank 32.80, belgas (öt bel 

ga frank) 23.46. A magyar pengőt 

nem jegyzik. 

Gabonaárak magánárfolyama. A na 

terményárak a Dengl és Kleinmann 

gabonabizományi iroda jelentése sze 

rint as következők: buza prémiummal 

210-215 lei, prémium nélkül 115-120 

lei, zab 250 lei, árpa 210 lei. tengeri 

250 lei, mák 1700 lei és burgonya 160 

lei százkilónkint. Lencse 6 lei, lucer- 

namag 16 lei és fehér bab 5.50-6 lei 

kilónkint. Az irányzat a buzában 

tartott. 
mltalaemmsa 

Mozi 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A kis cuk 
rászda (Beszélő film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

Pókusz (Beszélő film). 

Forum mozi: Szeptember 5-ig szü 

p kidob 

akárvesz 

akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a ] 

Il bDél! HIRLAP.ban 
vmamsmamasammaamammm

 

Zongorázik 
Meged 

Van eramafonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig me 

. 

Hókusz 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Áraink minden más cég árainál el- 

csóbbek! Kedvezményeink meglepőeki 

Kérie azonnal magyar árjegyzékün- 

ket! Cim: Seala, Bucuresti, Cas. Post 

mtak szátlam 
uj rendszere a közözség 

a szoba fekvésétől töggöleg 

elsőrendü teljes 
ellátást.t 

Bristol Szálloda 
i 



D 

Apróhirdetések 
a apróhirdetés elesá és eredmá- 

Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság ro- 
gatban négy lei, vastagabb be- 

ülvel hat lei. Legkisebb hirdetés 

maegyven lei. 

Eakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Mogyes rovatban három lei, vasta- 
Ee betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

harmine lei. 

Allástkeresők szavankint kél leit 
Egetnek, vastagabb betüvel háromi 
it, Legkisebb apróhirdetés husz 
, többszöri közlés esetén egyen- 
Hut tizenőt lei. 

e 

A Elrdetési di) minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 

i ménzbeszedő kiküldetése megdrár 
alja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

MHvatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
Elsekre a jeligével ellátott irásbeli 

ujánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

Apréhirdetéseket felvesz: 
Selvárosban: Déli Hirlap kiadd- 

Elvatala, Szentgyörgy-tér 4 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

IKossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Bőzsefvárosbana March-trafik, 

Mtel-tér. 

z. 
Perlekt német kisasszony! 

ki a román nyelvet is birja - ház- 

tartásban kissé segédkezne - 8 éves 
kisleány mellé azonnali belépésre ke- 
resek. Dr. Reitzer, IV., Begabalsor 14. 

1. em. (2232) 

Nyomdai berakónő 
könyvkötő ügyes gyakorlott azonnalra 
felvétetik Cim a kiadóbann (2270) 

Rikkancs 
Temesvár legjobb helyére magas ju- 

talékkal felvétetik. Jelentkezni a lap 
kiadóhivatalában. 

Mindenesi 
azonnali belépésre keresek. Erzsébet- 

város, józsef-tér 12. földszint ajtó 1. 
(2292) 

„Engelmann" 

akadémiát végzett okl. gyorsiró, 
könyvelő, levelező 

tanórái 
IV., Bonnáz-u. 10. 

Állási keree 
Üyermektelen házaspár 

házmesteri állást vállal. Mosni vasalni 
uriházhoz megyek. Toilettükör és ke- 
ményfaasztal eladó. II, Fő-u. 54. ajtó 
12. (2290) 

Külföldi női szabó 
szabász állást keres vagy társulna 
meglévő szalonba, vidékre is megy. 
Cimeket „Szabász" jeligére a kiadóba 
kérek. (2287) 

Raktárnok 
pénzbeszedői, portási vagy ehhez ha- 

sonló állást azonnalra keresek. Laza 

János Parat hsz. 2411/2. (2291) 

Lakás 
Modern garcon lakás 

a Belváros szivében 1 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, teljesen különálló, - bu- 
torozva is - azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. (2286) 

az a tiz nappal azelőtti jelenet! 

és megkérte 

ügyes, 
delkező, sikerei vannak, máris tü- 

tor... 

most sivitó északi szél nyargalá 

fagyott járdákra, 

A BUNDAGOMB [ 
Izgató detektivtörténet. 

1. 
A telefon éleset csilingelt, Gör- 

gényi Sandor leemelte a naugatót. 
- Hialló! Tessék! i 
Dallamos női hang kérdezte: 
Cörgényi? 

Ilgen. 

- valaki ma este a nagynénjé- 
vel szinházba megy... Kedves 
volna, ha tiz óra tájban ott lenne 
a Levendula utcában... 
Görgényi szive boldogan felre 

pesett: 

- Lillykém, maga? 
A telefon rekedten zirrent egyet, 

feszülten hallgatózott még egy pil- 
lanatig, aztán idegesen ujra kiál- 
tott: 

- Halló! Ki beszél ott? Halló! 
Semmi válasz... Szétkapcsol 

ták? Letették a kagylót? 
...Görgényi egész délután ugy 

kóborolt szanaszéjjel a városban, 
mint egy félkótya. Ideges volt. 
Ugy várta a kilátásba helyezett 
találkozót, mint a holtrafáradt 
sivatagbeli utas az oázist, mely 
felüdülést, erőt ad további szen- 

vedésekhez... 
Százszor és százszor végiggon 

dolta azt a lehetetlen helyzetet, 
mely állandó lidérenyomásként 

gázolja, marcangolja az idegeit... 
Szereti, szereti ezt a drága terem- 
tést és az apja, a vén zsugori Calla 
Demeter hallani se akar róla. És 

Mikor is végre az öreg elé lépett 
Lilly kezét. A szo 

szoros értelmében, jóformán a 

cselédség szemeláttára, dobta őt 

ki az a rideg pénzeszsák. Hogyis 

ne? Egy firkászhoz?!! Neki a lá- 

nyával nagyobb reményei vannak! 

Nagyobb reményei! Ismerjük! 

Császár Béla, a fiatal rendőrkapi 

tány... 

Hát Istenem! Jól van! Szó 

sincs róla, mutatós fiatalember, 
jó összeköttetésekkel ren- 

neményes karriért futott be, jövő 
áll előtte, de mégis - valami nem 
egészen rokonszenves... És Lilly 

is huzódik tőle... 

Méhes Péten is eszébe ötlik 

Görgényinek. A rendőrfogalmazó, 

aki neki jó komája. A kisujjában 

több ész van, mint Császár fejében 

és mégis mindig lemarad mögötte. 

Hja, a szerénység rossz protek- 

...És a korán leszálló téli este 

nyomában végre-valahára mégis 

elővánszorgott az éjszaka. 

Görgényi átment Budára, meg- 

vacsorázott egy Pálffy téri ven 

déglőben. Kilenc óra után fizetett 

és felgyürt bundagallérral, zsebbe 

mélyesztett kezekkel, hidegtől, bel- 

ső láztól dideregve, nagy kerülővel 

- hiszen még korán van - meg 

indult a Rózsadomb felé. 
Csontot, velőt dermesztő hideg 

volt A hőesés estefelé megállt és 

szott a lejtőn lefelé. A villanykör- 

ték inséges fényt vetettek a hóba- 
a platánok só- 

fiajtozva, borzongva remegtették 
őriási, havas seprőkhöz hasonlatos 
koronáikat az ólomszini égbolt 
felé, a keritéseken belül zárkózot- 

fan, némán és mereven álltak őrt 

IÍrta: Raggamby András 

az előkelő villák söteuo tomegel. 

Anogy a Callavila előtt elna- 
ladt UGorgenyi, onkentelenul fome- 
zet, az ablakokra. Minden sotet 
sak ott balkézt, az emeleti sarok- 
szobabol tapogatózott ki nemi tény 
a leeresztett reuony savjaimn ke- 
resztul. Az öregur szobája ... 
A szélel birkozva ceigarettara 

gyujtott, aztan ujra megindult 
10ni fel és alá a havas utcát. Már 
minden 1lat ismert, minden kaput 
házszamot, névtablát; a lépeselt 

Valami távoli templomtorony 
r végre elkongatta a tizett 
Megint a Calla-villa előtt halad el. Az ablakok sötétek. A e 

öreg. Vajjon nyugodtak az álmai? 
Pardon, - mordult most a 

sötétben egy rekedtes, pálinkasza- 
g1 hang oly váratlanul, hogy 
Görgényi ösztönszerüleg hőkölve 
kapta a karját maga elé. Egy 
Kkis tü-tüzet instálnék, na-nagysá 
gos ur... 

Göngényi gépies 
nyujtotta oda parázsló cigarettá- 
ját és a köszönetet sem várva be 
gondolataival küszködve 
tovább... 
A kocsiuton a rendőr közeledett. 

Két lépésnyire megállt Görgényi- 
től, bevárta, mig elhalad mellette 
aztán rászólt: 
- Vár valakit az ur? 

Görgényi, gondolataiból kizök- 
kentve, kurtakelletlenül válaszolta: 

- Várok. 
- Idetartozik az ur valamelyik 

villába? 
- Nem. 
- Akkor miért járkál az ur már 

vagy háromnegyed órája? 
Görgényi hangjában most már a 

türelmetlenség vibrált: 
- Mert dolgom van! 

) 

Most a rendőr is egy árnyalattal 

keményebb tenort ütött meg: 
- Lesz szives az ur igazolni 

magát?! 

Ha olyan nagyon érdekli... 

- És már felindultan akart a tár- 

cája után nyulni, mikor pár lé: 

pésről női hang csendült: 

-Sándor! 

És a rendőr máris a hang felé 

tisztelgett udvariasan: 

Kezit csókolom! - Görgényi 

hez pedig enyhülten: - Köszönöm,
 

már nem szükséges...- 

Lilly volt és a nagynéni. Az 

autó nem tudott a sikos 
lejtőn fel- 

kapaszkodni, gyalog jöttek föl a 

Margit köruttól. 

Pár kedves meleg szó, 
pár lépés 

és már a villa előtt voltak. Lilly 

fölnézett az ablakokon: 

- Apus, szokás szerint
, már le- 

feküdt. 
- Még egy kis sétát.

 

nyörgött Görgényi. 

A nagynéni engedékenyen bólin- 

tott, Lilly pedig korholólag szólt 

rá Görgényire: 

Gombolkozzék be, maga kön
y- 

nyelmü gyerek! 

Görgényi sietett volna engedel- 

meskedni, de a legfelső gomblyuk 

ba süllyesztett ujja hasztalan ke- 

kö 

resgélt gomb után. Bosszankodva 

odakapott: 

mozdulattal l 

haladt uanu) Uri u. 2. 1. em. 2. (225 

mAaA A franciák 
legyőzték a perzsáka 

de már nem is törődött továl 
vele. 

- Maga rosszkedvü és ideges, 
= suttogta Lilly belekarolva. 

fagyoskodnom, hogy öt percig bol 
dognak érezzem magamat. Még 
rendőrnek is feltünt. Látja, sokk 

kedvesebb lett volna, ha azt 
megtelefonálja, hogy melyik szi 

házba mennek... 
- Azt is? - ámult a leány. 
Most Görgényin volt az ámul 

sorai 
(Folyt. köv.) 

Keresek 
Belvároshoz közel kertes családi 
zat. vagy a Belvárosban modern 
szobás lakást. Sebestyén iré gépker 
kedő, Szentgyörgy tér. Belváros. 

(2289, 

] 

elegánsan butorozott utcai szoba. 
Ugyanott egy kisebb udvari szoba 
is kapható. Kőszeghi-utca 1. ajtó 
földszint jobbra. (2250 

20 leitől 80 leig 
készitek csincs és modern házi és 
menő ruhát, kötényeket stb. Bud 
pesti szabási Modern varroda! Bara. 
bás, Temesvár, Józsefváros, (Str. B 

mert a mechanikai Perzsa 
szőnyegek tartósak, szeb 
bek és 1/s árba kerülne 
Összekötök 600 leitől 

1500.ig. Kirakataim mindenkit meg- 
győznek. Sternberg. (1208) 

Hofiher és Schraenz 
purifikator eladó vagy bérbeadó. Bör- 
csök Sándor, Végvár (Tormac) (2254) 

Harmonium 
jó karban levő megvételre kerestelik. 
Cim Igaly Alíréd, Temesvár, III., Ti- 
rol-u. 78. földsziut 4. (2284) 

Ágy, szekrény 
és egy ingaóra eladó. IV., Pályaud- 
var-ut 30. (2340) 

Szülök figyelmebe! 
sSzeptember 7.én kezdődik a ro- 
mán, német, magyar nyelvü egységes 
gyors- és sépirási tantlolyam 
BABEUNÉ AMERUS IREN szakis- 
kolájában. 6 hetes, 3 hónapos és ő 
hónapos kurzusok. Mérsékelt tandij. 
Beiratások: Erzsébetváros, TIrol-utca 

78. I. em. 9. 

Szöllőtermelők figyelmébel 
Két uj kád jutányosan eladó. Fábián 
vendéglő IV., Preyer-u. 10. (2288] 

Jól bevezetett vállalathoz 
pénzes társat keresek. Cimeket ,Jó 
megélhetés" jeligére a kiadóba kérek 

(2209 

Bálint József 
pénztárcája, pirosigazolvánnyal é 
350 leiel elveszett. Megtalálója a pénz 
megtarihatja, az irásokat a rendőrsé 
gen adja le. (2282 

Munkájukban támogassuk a 
vakokat 

a nagyérdemü közönség figyelmébe 
Az intézeten kivül élő temesvári va 

kok munkamühelye III., Posta-u. 2 

szám alatt megnyilt. Az egylet mü- 

helye vállal mindennemü kosár él 

székfonó munkákat, valamint komot 
cipő készitését. A vak vonós-zené 
szek, zongoristák és zongorahangolól 
iránti felvilágositással ugyanott szol 

gálnak. A nagyérdeműü közönség ne 

Ni! Leszakadt! - mondotta, sület 
meslelkü támogatását kéri az egye 


